来自一线的报告 >>>

干部的作风比钢铁还硬

王新立

中国梦,是人民的梦、民族的梦;建设国 月最后一天,从上午10点开始与商户谈判, 一流的和谐宜居之都,是北京的梦,也是

人世间的美好梦想只有通过辛勤耕耘、

大家心往一处想、劲往一处使,以拼搏 为美、向行动致敬,以"两贯彻一落实"汇聚 起实现美好梦想的磅礴动力。

2017年,注定是石景山区建设发展不平 凡的一年,坚持党建统领,围绕"一 工作思路和"两大生态"建设任务,全力打造 "六个先行区","疏解整治促提升"专项行动 深入推进,实现"基本无违法建设城区"目 标。美好蓝图呈现在全区居民面前。当前, 全区广大党员、基层干部正用满腔热忱和实 际行动,坚定必胜信念,敢于担当、攻坚克 难,团结协作、率先垂范,以比钢铁还硬的作 风,谱写着一曲曲"治乱疏解建高端"的华彩

党的旗帜飘扬在拆违阵地上

盛夏的七月,京城持续高温天气,"疏解 整治促提升"专项行动如火如荼进行中。

个周五上午,五六辆大型挖掘机和破 拆机将机械臂伸向违建——昔日扰乱周边 居民正常生活秩序、侵占公共场所的所谓 "酒吧街",在发动机阵阵轰鸣声中,灯箱广 告牌、瓷砖混凝土、砖头瓦砾应声落地,地面 立即腾起一层灰土,紧跟破拆机后的洒水车 应声而动,高压管枪喷出的水雾瞬间湮没了 灰尘,很快这里被夷为平地。这是一次现场 拆违,周边群众纷纷为一线拆违工作者"点

炎炎烈日下,"拆除违法建设,改善百姓 居住环境""增量高端,存量提升,依法治乱" "万众一心,实现全区基本无违建目标",一 块块红底白字标语横幅格外引人注目。摆 在游乐园西南门边的一排集装箱,开始并没 有引起更多人的注意,这里是酒吧街拆违现 场指挥部。一名工作人员介绍,酒吧街违法 建设历史遗留问题多,利益交织,治安、消 防、环境等问题突出,百姓反映强烈。

区委区政府高度重视酒吧街拆违工作, 以党建为统领,调动全区力量推进酒吧街拆 违工作。区国资委、八角街道分指将酒吧街 拆违工作当作最重要的政治任务,全区27 个部门全力支持,凝心聚力,综合施策。区 国资委发挥系统优势,抽调石泰公司拆迁经 验丰富的骨干人员、房屋经营和市场管理中 心专业的测绘队伍以及游乐园行政、法务人 员,成立了临时党支部,要求党员干部进一 步增强"四个意识",把拆违工作当成落实市 十二次党代会精神的具体实践,开展"我是 党员我承诺",以硬过钢筋混凝土的作风、突 出的工作实绩,争做"两学一做"的表率。他 们把几个废旧集装箱吊运到拆违现场作为 临时办公场所,在这里组织指挥了一场场拆 "。集装箱外面裹着厚重的铁皮, 太阳暴晒时室内温度能达到40度,而里面 的党员干部却不畏炎热、不辞劳苦。担任党 支部书记的岳赞是国资委一名年轻干部,接 到任务后,他一个多月天天工作在一线,经 常到深夜甚至凌晨,无怨无悔奋战在拆违最

酒吧街拆违签约期内,先后有60户商户 同意腾退,剩下2户怎么说也不配合谈判。 指挥部在准备依法强拆手续的同时,没有放 弃和谈希望,工作人员对商户晓以利弊,尽 最大努力争取协商解决,避免矛盾激化。7 双方一直谈到晚上10点,整整12个小时,终 于做通一家商户思想工作。了解到商户因 欠债遭讨债人员围堵,分指立即协调公安和 保安到现场协助维护秩序,确保第61户商 户顺利签约,为酒吧街拆违工作争取了主 动。在大家细致工作和强大的拆违形势面 前,最终62户商户全部签约交房。

思路决定出路,境界决定高度。拆违现 场指挥部把每一个阶段任务都当成一场战 役,以必胜的信心全力推进任务完成:5月 23日,召开动员部署会,拆违工作正式启动; 6月5日起,3天时间完成人户告知、调查、评 估、测绘等工作;同时,各部门开展了5次联 合执法检查;6月30日,《清退商户补助方 案》正式公示;7月1日,清退商户工作启动. 15日内60户商户完成签约交房;7月24日 起,实施建筑物全面拆除工作,3天拆除2万 余平方米,完成约80%的工作任务。从这张 工作进度表可以看到,专项行动一线党员干 部已经把党建统领深深耕植于灵魂深处,做 到项目在哪里、堡垒就在哪里,堡垒在哪里、 力量就在哪里,始终充满信心、充满激情,用 具体行动书写着"以拼搏为美"的生动实践。

担当起拆违治乱的责任使命

6月中下旬,区统计局、调查队开展了 "疏解整治促提升"专项行动实施效果民意 调查。结果显示,我区在"治理占道经营、 无证无照经营和开墙打洞""拆除违法建设 和大杂院整治"等专项行动项目上,居民支 持率分别达到99.8%、99.6%,均高于全市平 均水平

"疏解整治促提升"专项行动使城市面 貌越来越美,脏乱差现象大大减少,休闲健 身广场环境改善了,以往拥堵路段越来越 通畅了,拆违行动赢得了全区广大居民的 大力支持。但一些难啃的"硬骨头",有的 影响社会公众利益,群众反响比较强烈;有 的存在利益链条,背后关系网复杂。整治 不好将直接影响群众获得感和政府公信

大事难事看担当。敢于担当既是好干 部的一条重要标准,也是"十要十不准"具 体内容之一,是对每名党员和领导干部政 治素质、党性觉悟和工作能力的检验

"西五环外这座烂尾楼终于拆除了 进入7月份,位于西五环八角桥西南角、矗 立长达6年之久,堪称"最坚固"违建被依法 强行拆除,网友纷纷在网上对这次拆违留 言、"点赞"。说它坚固,是因为在建设中使 用了14500吨混凝土和400吨钢筋,相关部 门投入10余台破拆机械、200多名工人同时 作业,十余天才拆除完毕。拆除违法建设 成本之高、时间之久,足可见证其"坚"。该 处违建不仅侵占了国有土地,而且对原有 的松林公园自然生态环境造成破坏,附近 居民意见颇大,经常有居民向媒体和上级 反映。区委区政府持续高度关注,八角街 道分指统筹公安、消防、城管、安监等多个 执法部门,下决心对其进行拆除。成效有 目共睹,就连从五环路上路过的司机心情 也敞亮起来。违建拆除后,园林绿化部门 已经及时跟进,并将对山体进行生态化修

违法建设大都因年代久远等原因,存 在诸多历史遗留问题,特别是违建相对人 素质良莠不齐,致使拆违中抵触情绪重、消 极对抗时有发生。

我拆,等你们把全区违建拆完了咱们再 说!""你们要敢拆,我就和你们拼了!"这是 拆违工作人员听到最多的几句话,刚进门 人户时不但大都会吃"闭门羹",有时还要 面对愤怒地挥舞着拳脚的业主,看上去真 要拼命似的。苹果园街道西井社区工作人 员对此有着深刻体会。西井社区建于上世 纪80年代初,属于典型的老旧小区,长期以 来私搭乱建、私自扩建、群体出租等问题突 出,群众反映最多的是社区甲七号综合楼 东侧围墙内200余平方米的违建,这里也是 社区大量流动人口的住所。居委会工作人 员既要做流动人员的疏解工作,还要做好 居民劝拆工作,任务十分艰巨。经过社区 干部一次次的耐心开导,不厌其烦地讲解 违建群租房的危害,并协助需迁出的群众 找到新的住所,最终才得以成功拆除

练就善于攻坚的本领,就好比"手中有 了金刚钻,才敢揽瓷器活"。老山街道分指 在完成殡葬一条街、北方旧货市场和老山 市场等重点点位拆违之后,针对街道和社 区阳台扩建和小院搭建多、与居民切身利 益关联密切、拆违难度大等实际,以做好人 户沟通工作为基础,在拆违工作中注重舆 论引导,做好宣传员;注重分类施策,做好 讲解员;注重挖掘典型,做好示范员,全力 推进社区百日会战行动。五里坨街道分指 针对本区域情况复杂、难点多等实际,在全 力啃下工程兵加工厂和高雨云院两个重难 点点位后,深入把握筹备组织、动员宣传、 台账摸底、细化流程、标准纪律、公正评估、 履职担当、协同配合等方面工作特点规律, 在实践中提炼出"快、准、严、实"四字工作 法和拆违评估"集体评议法"两条宝贵经 验,为全区完成专项行动任务提供了借 鉴。高井社区工作者始终坚持"四个统一" (统一思想、统一标准、统一行动、统一责 任),大力发扬敢于担当、敢于负责、敢于碰 硬、敢闯新路、敢于胜利的"五敢精神",保 证了街道拆违工作稳步推进。

一个党员就是一面旗帜

拆违整治大小战场上,到处都能看到基 层党员干部冲锋在一线,他们心系基层、认 真履职,干在实处、走在前列,充分发挥着 名党员干部的模范带头作用。

火红盛夏拆违忙,特钢绽放文明花。在 古城特钢社区工作了18个年头的社区党委 书记、居委会主任赵国红,身为党员、社区干 部,带领全体社区居委会干部连续六周没有 休息。上班有点、下班没点,正如社区居民 所说的那样,"你们是早七晚八、双休日白 搭,朝六晚九、没有解决问题不走"。拆违时 间紧、任务重,赵国红顶住压力,以身作则, 身先士卒,血压高时达到180mmHg,仍坚持 奋战。她以此钢铁般的作风带领的"两委" 团队,共拆违50户、55个点位,拆违近600平 方米,清运垃圾、渣土25车、120吨,路面硬化 1500平方米,规划车位200余个,做到了"困 难面前有特钢、特钢面前无困难"。近期首 批"基本无违建社区"名单公示,古城街道特 钢社区名列榜首。

作为广宁街道新立街社区居委会书记 兼主任的王金华,从接到创建"基本无违建 社区"百日会战任务伊始,有序统筹社区工 作,每天带领社区工作人员在辖区内巡查, 建立社区违建台账30处。在人户劝拆工作 中,她带领科室领导及工作人员、社区工作 者,协调职能部门逐一人户,深入违建业主 "让我拆,你们等我死了再想吧!""让 家中开展工作达百余次。她对社区各点位

违建情况、业主情况了如指掌,并积极向党 员、志愿者业主进行动员,宣传拆违工作,劝 拆、助拆在一线,为社区拆违工作开了好 头。对难点点位,她多次入户,面对个别不 理解的违建业主的谩骂,也从不退缩,直到 将劝拆工作做到位、做彻底。

在每一处拆违现场,无论烈日炎炎还是 风雨交加, 也无论白天还是黑夜, 人们看到 最多的是身着浅蓝色制服的城管执法队员, 这是一支身处一线的"拆违尖兵"

鲁谷社区城管执法队副队长甘建新,被 队友们称为"思路清出奇招的副队长",他主 动创新,屡出奇招,有力推动违法建设拆除 工作。在拆除依翠园北居委会西侧违法建 设中,涉案违建位于老旧小区,紧邻居住区 和燃气站,强制拆除安全隐患较大。他和队 友充分发动群众,扩大安全隐患摸排范围, 由原来的违建本身扩展到周边小区。面对 有些房主不配合的态度,在给当事人做法律 工作的同时,充分利用居委会、居民代表给 当事人做工作,发动舆论攻势,最终当事人 同意配合助拆。拆违中如何降尘是工作难 点,他采取先对拆除建筑洒水进行充分浸 湿,再在拆除进行中不间断洒水,拆后对渣 土立即进行清除的方式,有效降低了扬尘污 染,拆违全过程赢得社区群众赞誉。

"拆违不怕难,怕难不拆违。"这是苹果园 街道城管执法队号称"拆违治乱急先锋"的王 俊岭时常挂在嘴边的一句话。在对永引渠南 路工程和保险产业园工程的大杂院拆除过程 中,王俊岭找到当事人劝其自行拆除,并当场 下达限期整改通知书。但当事人不但不知悔 改,还出言不逊,抛出自己后台强硬等犀利言 辞,甚至威胁、恐吓王俊岭。面对这种情况, 王俊岭毫无惧色,冷静对待,并对当事人无理 取闹的行为依法进行处理,同时坚持做其思 想工作,争取当事人的理解和配合。经过耐 心沟通,当事人也被王俊岭秉公执法的行为 和诚恳负责的态度深深折服。

八宝山城管执法队许建昆是队里的法 制员,每天都要为所有的执法案卷进行把 关,孩子高考期间也顾不上帮孩子做顿可口 的饭菜, 顾不上陪孩子一起复习功课。孩子 高考后病倒了,住院治疗期间正值"百日会 战"开始不久,队里恨不得一个人当作三个 人用。她自己就负责了几个社区查违工作, 白天和社区工作人员一同去拆违,晚上默默 地把白天没有审核完的案卷带到病房,边给 孩子陪床,边审核案卷。有同事劝她歇一 歇,她总是微笑着道声谢,然后说:"我歇了, 大家就更累了!"

这些党员干部比钢铁还硬的作风是从 哪里来的? 笔者在思索。掠过拆违现场渐 渐倒掉的残垣断壁,透过拆违现场不时涌起 的阵阵尘烟,穿过整治之后绿树掩映下的青 砖小道,我们看到,比钢铁还硬的作风从意 志信念中来,只要有党建统领作指引,心中 始终装着人民,就会凝聚起攻坚克难的勇气 和信心;比钢铁还硬的作风从纪律规矩中 来,只要牢记职责使命,坚守纪律规矩,就能 够永葆共产党人的浩然正气,勇敢地担当起 我们这一代人的历史使命;比钢铁还硬的作 风从艰苦奋斗中来,只要不怕苦、不怕累、敢 于斗争、敢于胜利,就没有攻克不了的难关, 没有过不去的沟坎。

